



# 强化防控手段,城市“健康”运转

西海岸严格落实公用事业领域企业单位疫情防控措施,确保工作防疫两不误

□文/图 本报记者 张静

## 疫线直击

公共卫生区域、自来水厂、垃圾回收站、在建工地……在公用事业领域的疫情防控一线,如何做到工作防疫两不误?近日,记者进行实地探访,了解西海岸如何在做好疫情防控的基础上,保证城市正常运转。

### 筑牢“环卫防疫线”

#### 严格落实消杀工作

8月17日早上6时许,西海岸公用事业集团市政固废直运公司的垃圾清运专员李强来到单位,开始了一天的工作。完成体温检测后,穿好防护服,戴上口罩、手套,一切准备就绪后,便和同事开着垃圾清运车前往各垃圾收集点。

明月海洋生活家酒店是第一个垃圾收集点。李强对垃圾桶进行消杀后将桶内的垃圾装上车,接着进行车辆消杀,然后再对垃圾桶做第二次消杀。装车完成,李强和同事又进行了一次全身消杀处理,才关上车门,前往下一个垃圾收集点。“每天大概要去6个垃圾收集点,对每个点的收运环节都要登记清楚,确保收运作业全程无死角消杀。”李强说到。

3个小时后,李强和同事将6个垃圾收集点的垃圾集中运往静脉产业园进行处理。此时,他们防护服里的衣服早已湿透,口罩也已经换了6个。

市政固废直运公司经理杨占滨告诉记者,为抓好全区环卫行业疫情防控各项工作,该公司加大对居民小区、党政机关、机场、车站等公共场所和人员集中区域的垃圾清运频次,防止出现垃圾积存,同时紧盯与机场、隔离点、定点医院、冷链物流企业等重点区域垃圾收清相关环节,严格消杀作业、做好相关环卫人群的重点防护。



垃圾清运专员对运输车辆进行消毒杀菌。

### 守职尽责护“水脉”

#### 抢修队伍全天待命

“我们必须全力以赴,一定要守住疫情防控期间城市安全供水这条生命线。”近日,西海岸公用事业集团水务公司安全应急处负责人付汝臣在晨会中如是说。这是包括付汝臣在内的每一个水务人的心声,更是水务公司保障新区供水的“军令状”。

“我们在做好日常供水保障的基础上,加大了工作力度,全力做好特殊时期的供水安全保障工作。其中,客

服团队、供水抢修队伍全天候待命,需做到‘接报即动,即报即修’。”付汝臣告诉记者,除此之外,他们还安排了专人加强供水设施巡检力度,特别是医院、疾控中心等重点医疗保障单位供水设施的巡检力度,建立24小时联系沟通机制,发生涉水问题第一时间解决,确保正常可靠用水。

此外,公司还提高了杀菌标准,进一步减少细菌滋生;加强23处46台水质在线监测仪表的维护管理,实时监测水质安全;增加非日常排海口污水检测项目,进一步监测消毒效果,确保污水排放安全可控。

### 工地有道“防疫墙”

#### 全面防控不留死角

近日,记者在珠江路(石油大学区域)连通工程项目施工现场看到,两位进场的建筑工人查验完健康码、测量体温、登记后,经过无需摘口罩便可进行人脸识别的闸机有序进入工地。

“进场的工人必须工作证、身份证、健康码三证齐全,确保所有信息可追溯。同时,工地实施封闭管理,人员和车辆的出入口各只有一个,严格把关人员、车辆的进出。”项目负责人郭梦超向记者介绍,运输物资的车辆进出时,他们不但会对车辆进行消杀,还会加大对车辆的清洗力度,并要求司机不下车完成卸货。

郭梦超告诉记者,自去年年初开始,西海岸公用事业集团工程建设有限公司就制定了一系列疫情防控措施,并在各项目工地成立了防疫小组。“我们工地上的防疫小组成员有10人,他们24小时轮岗,坚持每天4次对工地进行全面消杀、每天两次生活区消杀,并严格开展进场前测温登记、班前会安全教育以及定期给工人发放口罩等工作。”郭梦超还提到,“现在工地有150余名工人,疫苗接种率是100%;已储备充足的口罩、消毒液、酒精等防疫物资,能满足半年使用量;劳务单位均签署疫情防控承诺书,明确疫情防控责任。”

长江路街道严格抓好全链条闭环管理,抓实抓细各项防控措施

## 紧盯重点区域 守牢社区防线

### 镇街在行动

□本报记者 丁霞

为做好疫情防控工作,确保人民群众生命健康安全,长江路街道始终绷紧疫情防控这根弦,严格抓好全链条闭环管理,抓实抓细各项防疫措施。

#### 有序进行疫苗接种 做好核酸检测预案

近日,在长江路街道社区卫生服务中心,记者看到12-14岁的青少年在家长陪同下有序进行疫苗接种。“我们根据实际情况增设疫苗接种台,延长每日接种时间,现场安排专人引导,全力保障接种工作。”长江路街道社区卫生服务中心相关负责人介绍。

据了解,除了长江路街道社区卫生服务中心,长江路街道还设有区中心医院、富春江路社区卫生服务中心、佳家康社区卫生服务中心、中康国际体检中心四处疫苗接种点为12-14岁青少年进行疫苗接种。

此外,长江路街道已全面做好全员



长江路街道社区卫生服务中心医务人员为12-14岁青少年接种疫苗。

核酸检测应急准备。“立足全员核酸检测实战需要,按2小时做好准备,48小时内完成的标准,精准匹配人员队伍和物资设备。”街道疫情防控工作指挥部办公室主任助理林青介绍,目前已在全街设置了90个核酸检测采样点。

#### 严格把关重点区域 筑牢防控“安全网”

日前,长江路街道召开疫情防控

工作部署会议,对街道疫情防控工作进行了再安排、再部署。会议要求,对外来务工人员要逐户告知,非必要不离青,如有特殊情况必须向社区报备;切实加强人员信息摸排,精准管控重点地区来青返青人员。

“公共场所多久消杀一次?如何保障社区出入口测温数据准确?附近的商铺和文娱场所消杀是否合格……”日前,长江路街道党委书记韩延春深入社区现场督查疫情防控工作,

并强调要严格把关交通场站、社区、酒店等重点区域,切实筑牢疫情防控“安全网”。

#### 网格化管理常态化 筑牢社区安全防线

记者近日来到江山丽城小区,看到物业工作人员正对进入小区的人员进行登记、体温检测、健康码查验。据了解,长江路街道各社区目前严格实施人员和车辆出入登记措施,持续开展滚动排查,对所有外地来区人员做好信息登记、身份核查,确保全部人员纳入疫情防控体系。发现持黄码、红码人员,立即核查人员信息和行动轨迹,落实隔离措施。

下一步,长江路街道将继续落实好网格化管理,加强组织动员、随访登记、外来人员和重点人员管理等工作,并做好核酸检测、疫苗接种和健康监测等管理措施;对居家隔离人员做好随访、监测、服务、管理、核酸检测等工作;严格落实公共场所防控措施,做好消杀工作;同时,提高居民个人防护意识,筑牢社区第一道防线,为辖区群众营造安全的生活环境。